

tendő. A bonczoló asztalok sohasem voltak oly dúsan ellátva anyaggal, mint most, mert az öngyilkosokon kívül a balesetek áldozatai is szaporítják az anyagok számát.

Az építkezések lázas mohósággal folynak a főváros egész területén. Azonban ez is a hanyatló század utolsó tizedének jellege: nem tartósra néznek, hanem a látszatra. Csak külsőség a fő, a belétek nem jó figyelembe. Valóságos támi izlés.

Bédótt falak, leomlott erkélyek temetik maguk alá a gyönyörtelű járókelőket. A szerencsétlenek megértéért, az áldozatokat viszik a boncolóasztalra a társadalom napirendjére tér föltötte.

A korcsmaházak, éjjeli tivornya helyiségek telve a nap és éj minden szakában. A templomokat azonban messziről elkerüli a nép, mert nem istennek szolgálnak, hanem mammut imadja.

A hírlapok napról-napra telve a bünteték, szerelmi drámák, öngyilkosságok részletes leírásával, mintha csak az lenne hivatásuk, hogy felkeltse olvasóik fantáziáját és hasonló cselekedetre buzdítsák.

Ezért látunk egymáshoz hasonló bünteteket, öngyilkossági eseteket, bizonyos időközben újra, meg újra felmerülni.

Ez a veszélye a szenzációs közleményeknek. De mikor a közönség hajhászása az ideg-razó, szenzációs leírásokat.

Az is jellemző sajátossága hanyatló századnak utolsó évtizedének, hogy alkotmányos életünk huszonhetedik évében erőszak valja fel a jogot, éppen úgy, mint valamikor az önkényuralom idejében.

Beteg a társadalom, nemcsak nálunk, hanem a földtekén mindenütt, mert elrugta lába alul az erkölcsi alapot.

A Zóna társaság gyűlése.

Saját tudósítónktól.

Debrecezen, szept. 5.

A Zóna borfogyasztó- és nyelvény-szövetkezet ma este saját helyiségében a szokottnál zajosabb gyűlést tartott.

Az elnök azon indítványát, hogy tekintettel arra, miszerint az elmúlt napon későbbben találta lefeküdni, mint felkeltek, a bor mellé kanya is tevődjen — általános víznemiszomérzet közt mellőzték.

Dr. Bogaraszi Szaniszló hosszú beszédben védelmezte a háromdeczi poharak célszerűségét. Gyakorlati szempontból bizonyítgató a helyes arányt, mely a nyelés és a három decziliter közt fennáll. Hevesen tiltakozott a nedves bor ellen s végre kérte a közgyűlést, fejezze ki jegyzőkönyvi rosszallását az ártezi-kut furók iránt, kik okatlanul szaporítják az úgy is sok szeszételeniséget.

Zajosan megéljenzték. Erre Mészáros Titusz lépett az emelvényre. (Zaj... Eláll!...) nagy mozgás... öt perc szünet!... Rövid lesznek uraim! (Zaj... tudjuk! öt perc!... öt perc! zaj...)

Elnök: az ülést öt percre felfüggesztem!

(Általános — légváltoztatás) Szünet után. Elnök az ülést újra megnyitja. Mészáros Titusz T. közgyűlés! (Halljuk!)

A vízet mi... (Rettenet! zaj... tombolás... hallatlan!... borzasztó!... többben a terem közepére rohannak s ökleikkel fenyegetik a szónokot.)

Elnök: két poharat hevesen összeverve csendet kérek. A szónokot helytelen és ide nem illő kifejezéseire rendre utasítom. (Az indulatok borral felszítődnek.)

Mészáros T. Bocsanatot kérek. Egy indítványt akarok a t. közgyűlés elé terjeszteni (Kéjre szolt: H! juk!)

T. közgyűlés! Mi, a szeszelen nedvek megvételére Zóna borfogyasztó szövetkezet, tekintettel arra, hogy szövetkezetünk alapítóje a célszerűtlen kezelés miatt kellő osztalékot nem eredményez, holott más manipulációk által több jövedelmet érhetnek el, tekintettel arra, hogy Debrecezen a sörfogyasztók száma, hová magunkat is sorozni (bár csak mint műkedvelőket) szerencsénk van — szép arányokat ölt, tekintettel arra, hogy a sörgyár ez ideig Debrecezen nem létezik. végül tekintettel arra, hogy a sör, csak sör, ha ser is, és a bor jobb a sör-sérnél: bátor vagyok indítványozni, mondja ki határozatilag a t. közgyűlés, hogy a szövetkezet alapítójéből sörgyár építessék Debrecezen, amely sörgyárak tisztá jövedelmét napi gyűléseinken sor-képben fogjuk elfogyasztani. (Hosszatartó meg-megújuló éljenzések; a szónokot számosan üdvözlik. Sok ital hozatódik; az ülés jóval elfut után ért véget, mikor is a dűlés váltotta fel.)

A felekezéti iskoláinkban.

Irta: Gondy Károly.

Eötvös Loránd br. az iskolák tulzsufozásának elkerülését ajánlotta az isk. főhatóságoknak. A tanárból lett miniszter elegendő szítja a párákkal condensált levegőt. Most utjabban Wlasits ugyanazt ajánlja és a túlműködés esetében a párhuzamos osztályok felállítását és a tanerő fokozását szigorúan elrendelte.

Az X. (nem »ex«) miniszter pedig ki a költségvetésnél az iskolák érdekében kardoskodna; ki a párhuzamos osztályok vagy új gimnáziumok szükségességét és ezzel kapcsolatos kivételi módokat a Háznak beérjeszteni; az a miniszter még nem született.

Debrecezen városa közel 60.000 lelket számlálna. Ha a kormány lelke is rajta volna Igy csak 1000 lakóra alig csak egy muza-lelek esik. Egy oly város, melynek közel 60 000-osa, s tízszer annyi hivatalnok van, de még egyetemre is aspirál!

Hát csoda ha a város szülőiteiből oly kevesen emelkednek a honoratior osztályba; ha képviselőt messze földön verbuválja; ha papjait, tanárait, de még szenatorait túbnyire idegenek képviselik?!

Németországban 4000 lakossal bíró városnak van főgymsiuma, tehát 15 százalékkal szaporabb az intelligencia is.

Nem tudom elgondolni, mit akar a kormány pusztá rendeletével elérni. A felekezeti vagyonához mincsem joga, kinek szólnak tehát azok?!

Vagy azt akarja, hogy a szülék keresves keresmenyüket a fővárosnak oda dobalkják, — csak Budapest minden módon boldoguljon? Jó lesz Kossuthra is hallgatni, ki eléggé figyelmeztetett a központosítás félszüksége miatt.

Nálunk a felekezéti túbnyire a nemzetiséggel kar öltve jár. — A faj gyűlölet tehát kétszeres akadályt górdít a művelődés útjára. En először a szászokkal végeznék; ez a legveszedelmesebb elem az ország határain belül; messze áll attól még a szegény oláh.

Állitasson a kormány kitűnő felekezet nélküli főiskolákat minden városban, mely legkevesebb 40.000 lelket számlál, államilag kinevezett és fizetett tanárokkal. Itt aztán nem fog az megőrténni mint Brassón, hol a tanár nem azt tanítja:

Amo, amas, amat; Szeretlem a magyar hazát. Han m a katedrálról »kutyának« neveszi a magyart. Egy állami gimnázium fatellátása és a r. kat. algimnázium kiegészítése, itt nálunk égető szüksége vált.

A módos családokat, — kik legfőképp gyermekeiket teljes kiképesítésre költöznék nagyobb városba, — csak is úgy csalogathatjuk a vidékről ide miközben ha felső tanintézetek lesznek; mert bizony azok nem kaszárnyát keresnek.

A művelt osztályú családok szaporítása más oldalról is ránk ferne, mert nem tudom, ki költözködik majd a magásra termelt paloták emeleire; még az ellenállhatlan Chilyanski lovag, a közkedvelt fényképpé, honnan szaporítja majd a női szépségeket fényes kirakata számára?!

Hová is forduljon addig a tudomány-szomjúzó város, míg a kormány komolyan intézkedik?

A bor- és fogyasztási consortium nem volna hajlandó az iskolákra előlegezni, és azokat több évre bérbe venni?

Vagy küldjük gyermekeinket a Hortobágyra? — Vagy ne építsenek a város egyelőre iskolabarrakkokat a tudomány-epidemiában?

A főmérnök éppen rá érne...

Végre kérdem:

1. Ki vagy mi a zsidó a magyar állam kötelekezésében?

2. Kik azok az idegenek a magyar föld területén?

Megdöndültek-e ezt már odafele:

1. Ha zsidó nem volna, réz befutjak volna minden rendű és rangú szabadelvűségnek;

2. Hogy a nyert erő még se hol és semiben sem győzött a világon.

Vesettesse Fehérváry br. minden puskarusára Schiller szép sorait:

Wo rohe Kräfte sinnlos walten, Dort kann sich nie ein Bild gestalten.

Elsüllyedt. Üzte, hajtotta a vére és rohamosan küzeledett a véghez, ami egyik külvárosi kis szállodában utol is érte a szerencsétlen, intelligens családból származó szép fiatal nőt.

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A fiatal tisztelők mely szerelmében fokozatosan fogyott a pénz. Egyszerre eltűnt. — Ez a csalódás most még inkább megszilajította a könnyelmű asszony verét; ami azután örületesen ragadta őt a süllyedés felé.

Elsüllyedt. Üzte, hajtotta a vére és rohamosan küzeledett a véghez, ami egyik külvárosi kis szállodában utol is érte a szerencsétlen, intelligens családból származó szép fiatal nőt.

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...

A kivánatos szép asszonyka pedig csak kaczagta a fölütetett vén »nagybácsit«, aki már most maga igyekezett eltussolni az egész dolgot. A császár város zibongó néparadatában, hol örületes gyorsasággal hajszolják az időt — s annak minden pillanát igyekeznek kihasználni a gyönyör s az élvezet javára, úgy belerült az az üde, gyermekek arcu nő, hogy ő is folytonosan a mámor, az izgató kéjt had hátsza. S míg az a 3000 forint tartot, addig az a fényes kard, mely őt innen az Alföldmetropolisából vonzotta maga után, folytonosan ott csörgött körülött. És azok a fényes, mélytözü szemek is olyan sokat igézően mosolygáltak a szép asszony bővös szemébe, miszerint azt hitte már: ez a kejes boldogság öröke tartó lesz...</

Tanügy.

Debreczen, szept. 5. Semmi az egyetem, amely akar...

hogy mar meg volna a polgari...

csak hogy véletlenségből meg...

hiszen k aztán arra kénszer...

szóval emeltek, hogy a fővárosba...

csak trótt malaszt és a...

G. Ujvári Péter. Az főiskola új tanáve. Az...

egy házért. Óriási sok...

onságok. A szász asszony.

Debreczen, szept. 5. A szász asszony került a törvény...

Debreczen, szept. 5. A szász asszony került a törvény...

egy helyre, hol nem dolgoztak vele sem...

Károlyi Gábor gróf temetése. A függetlenségi eszmének országsszerte...

A polgármester jubileuma. Simonffy Imre kir. tan. polgármester...

A hol nem kell magyar színezet. De a k Péter a délvideki szini...

Kolozsvárnak nem kell magyar tisztiskola. Kolozsvár város...

Megtrúrt mandátumok. Károlyi Gábor gróf és Huszár Károly báró...

Hermann Ottó kinevezésének meghisítasáról. Veszünk hír, a kinevezés...

Lakoma. A tető alá került kir. tábla épületének bokréta ünnepe...

Dal és Zenestély. A debreczeni dalegylet f. hó 7-ikén az Aranybika...

Bokréta ünnep. A királyi tábla épületénél dolgozó munkások...

Sok a korcsma. Halomszámra érkeznek a kerületi rendőrkapitányságokhoz...

Függő tolvaj. Egyre-másra érkeznek a panaszok a rendőrséghez...

Okleveles tanító. Kinek egyidejű nyilvános engedély magán iskolája volt...

Pótsorozás. Ma délelőtt a pavillon kazánnyában pótsorozás volt...

Koldusipar gyermekosonkításal. Varsád mellett egy bandát fedeztek fel...

Zsemlék a porban. Hatalmas nagy pékkosarra bukkant tegnap reggel...

Czimbalom kedvelők becses figyelmébe! Tisztelettel értesítem...

Gyilkos pásztorok. (Eredeti tudósításunk.) Debreczen, szept. 5.

A megye egyik országutján napok óta szédül hulatáz a padított fű...

A helyszínen megtartott vizsgálat k derítette, hogy az áldozaton egy lovas helye...

egyik estjén a juhokat legeltették hárman a mezőn...

Erre Bódog előlépett s meghesselte társainak a birkáit.

A három pásztor fölgrótt. Az egyik feyvert emelt Bódogra...

A botok megsuhogtak a levegőben, Bódog veresen...

Agyonvert végrehajtó. (Saját tudósítónktól.) Debreczen, szept. 5.

Videken rendszerint a törvény embereit legénybe venni...

Színház. Az új színtársulat. Debreczen, szept. 5.

Tiszai Dezső színigazgató az új társulat névsorát beküldötte nekünk...

Nézők: Ruzsinszky Ilona, Pajor Emilia, Margó Zelma...

Az új színházi festő. A színházi festő allásának betöltése iránt...

zsay a szükséges lépéseket. Továbbá feleleveníti a téli sáison...

Irodalom és művészet. A polgári házasságtörvényei párhuzamban...

Törvényszék. Bosszu. Debreczen, szept. 5.

Még 1880-ban történt, a mikor Kovács Antal teglasi lakos...

Szerkesztői üzenetek. E. H. Gyulay Gyula bejáró munkatárs.

Árverési hirdetmény. Debreczen sz. kir. város Tanácsa részéről...

Árverési hirdetmény. Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről...

Árverési hirdetmény. Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről...

Árverési hirdetmény. Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről...

Árverési hirdetmény. Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről...

A tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrendű
gyárakból:




**szabadalmazott jégszekrények
önműködő fagyaltgépeket,
legjobb minőségű szódavíz készülékeket,
tükrözött kerti golyókat, sodrony borítókat
és szabadalmazott
legújabb befőző üvegeket**
a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak
mellett ajánl

283.



KASZANYITZKY ENDRE
üveg, porcellán, lámpa, há-
tartási konyhaszközök és dísz-
árak nagykereskedése.
DEBRECZEN,
Főpiacz 1900. sz.



Arjegyzék ingyen!

Van

utánzott „TOKAJI COGNAC”. Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép
oly rosszak és így még a legkisebb összeget sem érik meg. Emé
értéktelen utánzatok könnyen felismerhetők mert

- 1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező
- 2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL nincsenek ellátva

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak,
TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL



BEJEGYZETT AZ ELSŐ TOKAJI COGNAC GYÁRNAK VÉDJEGYE

328.

Valódi csakis

Tokaji cognac Tokaj város czimerével

az
ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL, TOKAJBAN
a mely 1893/94. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja
725,130 liter bort használt fel.
A fenti eredeti Tokaji Cognac

Kapható: Csanak József, Félégházy János, Geréby Fülöp, Ganofszyk Alajos, Kontsek Géza, Kovács Mihály, Kondor M. és Fia, Lendbauer Kálmán, Molnár Lajos, Rickl József Zelmós, Radetzky József, Raics Gyula, Roth Antal, Tóth Béla urak üzletében.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TANCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DEBRECZEN”,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomtat, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással
jutányos árakon.
Bíróági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Vidék megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán külföldre:
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy hónapra . . . 1 „ — „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
lemény a szerkesztőségbe (Fötér 1828. sz.)
bírmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
Feltéve K. Lajos könyvkereskedésben
és a kindóhivatásban (Fötér 1828. sz.)
szállt.

Gyászunk va

Debrecze

A magyar nemzetnek gyász-
A legmagyarabb főherce-
zeg fia, a fiatal László főherce-
elhunyt.

Mélyen lesújtó és meghat-
ez a magyar nemzetre, mely jó-
keséggel és szeretettel csüngö-
gyar főhercegei családon mind-
Hiszen olyan kevesen van-
a magas főhercegei rangban ve-
nek, velünk gondolkoznak és
ben jó szóval vannak a koron-
Ezért szeretjük mi olyan-
olyan igazán József főhercege-
fiaiban az apa szíve dobog és
hazaszeretele lángol.

Mennyi szép remény és
misült meg a fiatal László fő-
lalával? . . .

Sirassuk meg ezt a kedv-
drága halottunkat, — mert ne-
okunk van sirni.

Öltsön gyászt Magyarország
tegyünk fekete szalagot a kalá-
lé, érdemes ez a gyász ahhoz,
Hirdessék fekete zászlók
ben is mindenütt, hogy a ma-
zetnek halottja van, hogy a ma-
zetnek gyásza van s ez a gyász-
mely és vigasztalhatlan.

Nagy a mi bánatunk, még
a veszteségünk.

Szálljon el a mi imádkozó
a gyászborult család tűzhelye-
még a falak is a hazaszeret-
nek, s ahol védelemre talált az
magyar szó minden időben.

Vegye körül a mi vonzal-
mi nagy szeretetünk a sors a
tott családot, találjanak ők gyógy-
enyhülést a mi igazi és őszint
tünkben.

A kálvinista Róm

(Sz. L.) Vigyázatok kons-
a köztársaság kárt ne szenvedjen!
megszóltással fordulunk felétek szent-
hívói: vigyázatok, hogy szentegyhá-
kei kárt ne szenvedjenek.

Emelkedjétek felül mindnyájat-
lyes érdekek által leköttött látkör-
látóit határain e pillanatban, midőn
s oly sokat magában felölő kérdé-
sára vagytok felhíva: lenyes egyhá-
katedrájába, a nagynevű elődö-
dot rálasztani. Igen, szálljatok fel
gasba, hol a lélek hitvilága meg-
földi salaktól, leborulva hirdeti Isten
segét s ha így felérték odáig, min-
tete teljesíteték azon legszentebb-
get, melylyel a lelkekben rengő-
nak, majd egyházatoknak tartoztak.

Az ut, melyen haladnotok kell-
gítva ál előttek s ama csillag vilá-
meg, mely egykoron az üdvözítő
felett ragyogott.

Szent és nagy kötelesség tel-
reátok Rómának gyermekei, egyház-
lése azon helyre, mely azt megleti,
deltetése is.

Ime minő kép tarul fel előtte
a harcznak üszkét vetik be közből
mindenben meg lesztek tamadva,
előttetek: hitben, szabadságban. De
mi erre a terre, ez mi előttünk
világ, hol csak a kajánság él s a
ha oda huzoztatik, meghalni kész.

Hagyjuk e tért azoknak, kik e-
születve, élni csak ott tudnak; nem
lágnak ez, a mi hazánk ott van, mi
véri szeretet, a hűen teljesített mi-
megértő szíven piheni ki fáradalmat.

Nem a visszavonást, a meghit-
keressük mi, mely mindig a sötét le-
dona, de keresztényi szeretettel, egy-
értve, kívánunk egyházunk javán,
munkálkodni. Nem mellékszerek veze-
ket, de hitünk világnak ihletése,